

信心回来了 这家企业新招了100多名员工

“今年有信心大干一场，新年刚过，一口气新招了100多名员工。”无锡新宏泰电器科技股份有限公司(以下简称新宏泰)董事长赵敏海脸上洋溢着笑容。新宏泰是一家向世界500强企业供应电器产品核心零部件的高新企业，客户分布欧美和日韩等地区，西门子、施耐德、ABB、三菱等都是他们长期合作对象。赵敏海说，三年疫情期间，物流不畅，原材料、配件进不来，生产的产品也经常出不去，干着急但又无可奈何，被动的局面让他经常为企业的未来发展忧心忡忡。

如今，随着形势不断向好，赵敏海把企业增长计划调高。他告诉记者，2023年企业产值计划将增长，企业发展研讨会上，大家都憋着一口气，下定决心完成增产任务，“把失去的三年时间补回来”。

走进车间，新宏泰随处可见忙碌生产的景象，事业部负责人召开生产碰头会，调度生产计划；车间管理人员在电脑上熟练操作着信息管理平台，忙排产、忙发货，全力以赴拼经济搞建设、奋力冲刺全年目标任务。新宏泰负责人介绍道，随着全国各地订单纷至沓来，公司开足马力抓生产，保持满产运转。

生产调度车间的许俊兵来自安徽，已在新宏泰工作了二十几年，去年儿子大学毕业后跟随父亲的步伐来到新宏泰工作。在获悉企业生产任务重、订单任务紧的情况后，这对“父子兵”选择留在岗位上过年。他表示年前原本准备回家过年的，但想到企业有订单等着要完成，决定留下来赶工期，等春暖花开时再抽空带家人回家探亲。

流水线上的员工顾晓萍老家在

淮安，在无锡工作10多年，年前她和儿子孙浩然同样选择留在无锡过年，年后第一时间按时上班。

在赵敏海办公室墙上的显眼位置，挂在墙上的书法作品“自强不息”四个大字遒劲有力。赵敏海说，企业在发展中遇到瓶颈和障碍时，他经常抬头看看这几个字，从中汲取力量。今年企业要高质量发展，在发展计划中，把增大研发投入作为一项优先选项目来做，今后要把“卡脖子”的核心和关键技术掌握在自己手里。

(晚报记者 黄振/文、摄)



实体店 直播“带货”

日前，一家化妆品店在店门口开启了直播，主持人现场邀请顾客给模特化妆。随着直播经济越来越火，线下实体店也在探索新的营销模式，吸引更多的顾客。

(张轶伦 摄)

工商联 中小微企业委员会 在行动

本报讯 中小微企业是无锡数量最大、最活跃的市场主体，在繁荣经济、吸纳就业、改善民生、促进创新等方面发挥着不可替代的重要作用。昨日，无锡市工商联中小微企业委员会2023年新春活动在耘林生命公寓锡海苑如期展开。

服务中小微企业是工商联的重要工作。目前无锡工商联中小微企业委员会已有180多家企业入会。据无锡市工商联中小微企业委员会主任龚育才介绍，成立一年来，委员会深入红酒、咖啡、西餐、连锁加盟、新女性创业等小组委员企业走访调研，了解企业的经营状况、面临的困难和发展需求，组织委员召开小组交流会，集思广益共同探讨，群策群力寻找解决难题的办法，充分发挥了组织的力量。同时，为帮助企业顺利渡过难关，稳住经济大盘，提振市场主体信心，无锡市政府出台了一系列惠企政策。委员会也在第一时间积极宣传惠企政策，使得政府这场“及时雨”落得及时、精准、有效。

(殷婉婷)

茶禅小镇乡村学校 设立“护苗”工作站

本报讯 日前，宜兴阳羡生态旅游度假区(西渚镇)的西渚中学、西渚小学、元上小学的师生代表济济一堂，在共享课堂上体验“开学第一课”的丰富多彩。当天，“享阅读之趣，悦云湖之美”——全民阅读暨“护苗行动”启动仪式举行，西渚镇的乡村学校“护苗工作站”揭牌，“网络普法进校园”启动及网络普法有奖竞答也成为共享课堂的内容。

宜兴阳羡生态旅游度假区(西渚镇)境内有云湖风景区、大觉寺、水墨田园等风景名胜，是闻名遐迩的茶禅小镇。今年新春伊始，当地悉心组织安排三所学校集中进行“开学第一课”主题活动，集约资源，通过共享课堂汲取“养分”。当天的课堂上，除了师生表演的节目外，还有78岁的房兰生老人为大家宣讲《我和共和国共成长》，他在全省理论宣讲“百姓名嘴”的决赛中获得第一名。顾月老师讲述的《歌唱二小放牛郎》故事生动形象，课堂上师生同唱一首歌，场面生动。根据相关安排，西渚镇将开展常态化“护苗”专项行动，将“护苗”工作与学校德育教育相结合，积极开展“护苗-开学季”“护苗-绿书签”等活动，更好地保护和帮助乡村青少年健康成长。

(何小兵)

德耀锡城

文明家庭崇德向善

“这户人家真的是热心！就说我们的楼道卫生吧，他们家里退休的老人每天从一楼打扫到六楼。楼里哪家有困难，他们能帮即帮。”提到无锡市锡山区安镇街道的顾善珍一家，邻里无不称赞。这是一个五口三代之家，他们以身作则，真诚待人，传递着新时代文明家庭的优良传统。

据了解，老两口年轻时生活贫苦，结婚时租房居住，但他们一路走来风雨同舟，靠着自己的努力创造了现在的美好家庭。顾善珍原是一名光荣的人民教师，工作期间任劳任怨、不断进取，在幼儿园园长岗位上干了一辈子。她的丈夫年轻时投身于改革开放的浪潮中，开办了自己的小工厂。“我们夫妻俩结婚三十多年来，生活中总是彼此照顾，工作中相互支持。”采访中，提到自己妻子，丈夫宗树祥总是满脸笑意。顾善珍无论是担任园长工作，还

是做公益事业，十分繁忙，有时候甚至无暇照顾家庭。宗树祥在心疼妻子辛劳之余便主动承担起家里的家务琐事。他们彼此依靠又相互独立，遇到问题共同克服，用爱和宽容对待彼此。在女儿结婚当天，夫妻两人还赠给女儿一本《一封家书》，寄语女儿婚后要和丈夫一起互相扶持、崇德向善，把自家的传统美德代代相传。

据了解，顾善珍自2017年11月从安镇中心幼儿园园长岗位退休后，便充分发挥自己的专业优势，组建了“暖馨荟”早教公益组织，积极为社区居民进行公益早教讲座、早教咨询服务。2018年3月，她还牵头组建了“锡东美”女性发展服务坊公益社团，关注女性朋友在社会文明实践中的参与度及综合素养的提升。期间，“锡东美”女性发展服务坊多次被评



为无锡市女性公益“苔花奖”十佳公益组织”、锡山区“最美巾帼团队”、安镇街道“十佳公益组织”，无锡市老龄委“为老服务品牌项目”等。截至目前，她共牵头组织公益活动800余场，领衔完成各级创投项目8个。

女儿宗莉莉是锡山区优秀教师，在工作中兢兢业业，还利用休息时间主动为社区女性上艺术类公益课，帮助女性朋友提升艺术素养。女婿张旭是单位的党建积极分子，在认真做好本职工作的同时，还积极参与东北塘街道的防疫抗疫志愿服务活动。在疫情防控期间，整个家庭都参与到防疫志愿服务当中，连家中最小的成员小外孙也和外婆一起向防疫工作人员赠送防疫物资，为社会大家庭贡献着文明小家的力量。

(毛岑岑/文 受访者供图)